
DELIBERAZIONE N. 42 DEL 30/11/2023

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO:  SURROGA  CONSIGLIERE  MAGNANINI  FABRIZIO  DIMISSIONARIO  - 
CONVALIDA DEL NEO CONSIGLIERE 

L’anno  duemilaventitre  addì  trenta  del  mese  di  Novembre  alle  ore  20:00  nella  sala  delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e 
provinciale, vennero oggi convocati in sessione Straordinaria Pubblica di Prima convocazione i 
consiglieri comunali. All’appello risultano:

Nominativo Presente Nominativo Presente

BOTTANI CARLO                             Giustif. Assente CRIVELLI FEDERICO Presente

LONGHI FEDERICO Presente LOMBARDINI ANDREA Presente

PANTANI SOFIA Presente CORRADINI LUCA Presente

GIOVANNINI ANGELA Presente ROLLO LUCA Presente

CICOLA CINZIA Presente MOLINARI ELENA Presente

DE DONNO MARTINA                     Giustif. Assente FRANCESCONI GIULIA Presente

TOTARO MATTEO Presente  * GALLI FRANCESCO Presente   *

MONTAGNANI CLAUDIO Presente ANDREELLA NICOLA Presente

Totale Presenti: 14 - Totale Assenti: 2

*Presente mediante videocollegamento

Partecipa  all’adunanza  con  funzioni  consultive,  referenti,  d’assistenza  e  verbalizzazione 
(articolo 97, comma 4°, lettera a) del D.L.vo n° 267/2000),  Il Segretario Generale Dott.ssa 
Rossella Russo .

E’  altresì presente l’Assessore esterno Pignatti Manuel.

Essendo legale il numero di intervenuti Il Presidente del Consiglio Claudio Montagnani assume 
la presidenza dando atto che il  Consiglio Comunale si  svolge in modalità mista e dichiara 
aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del giorno 
della odierna adunanza.
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IL CONSIGLIO COMUNALE
 
Il Presidente dà la parola al Vice Sindaco il quale illustra l'argomento come riportato nell'allegato 
a margine del presente atto; 
   
VISTO il  D. Lgs n. 267/2000 ed in particolare l’art.  38, comma 8, il  quale stabilisce che le 
dimissioni dalla carica di consigliere sono irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e sono 
immediatamente efficaci;
 
RICORDATO che  in  caso  di  dimissioni  dalla  carica  di  Consigliere  Comunale,  il  seggio  è 
attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto, ai sensi  
dell'art. 45, comma 1, del T.U.E.L. e non “automaticamente” solo perché taluno dei Consiglieri 
sia dimesso prima della convalida degli eletti;

PRESO ATTO che la deliberazione di surroga di un Consigliere comunale dimissionario ha 
natura di atto obbligatorio e vincolato privo di margini di discrezionalità sull'an e sul quid o di  
valutazioni politiche espresse dalla Maggioranza o dalla Minoranza, con l'effetto che l'obbligo di 
restituire   all'Organo  Consiliare  Comunale  la  sua  integrità  consente  solo  di  verificare  nei 
surrogandi la sussistenza o meno delle cause ostative previste dalla legge;

PRESO ATTO che il Consigliere comunale signor Magnanini Fabrizio della lista “ Adesso Si ”, 
eletto  nella  lista  “Adesso  Si”  nella  consultazione  elettorale  20-21/09/2020,  ha  presentato 
personalmente le dimissioni dalla carica con comunicazione al protocollo di quest’Ente in data  
22/09/2023 protocollo n° 0028439;

VISTO il comma 1. dell art. 17 - “ Dimissioni e decadenza dalla carica di Consigliere”   dello  
Statuto Comunale;

DATO ATTO: 
-        che il  primo dei Consiglieri  non eletti  della lista “Adesso Si” risulta essere il  signor 
Dall'Aglio Massimo avendo riportato la cifra individuale di 2024 voti; 
– che con nota prot. n. 0029439 del 02/10/2023 a firma del Presidente del Consiglio si è 
provveduto a comunicare alla signor Dall'Aglio Massimo  quanto sopra brevemente esposto; 
– che il signor Dall'Aglio Massimo ha accettato con nota prot. 29539 del 03/10/2023 e 
dichiarato ai sensi degli artt. 55 e ss. del D.Lgs. 267/2000 di non trovarsi in situazioni che 
possano porlo in  condizioni di  ineleggibilità o incompatibilità con la carica stessa;
– che alla data odierna, non sono pervenuti reclami o segnalazioni relative a situazioni di  
ineleggibilità, incompatibilità del signor Dall'Aglio Massimo;

DATO ATTO che il Responsabile dell'Area Amministrativa il Vice Segretario  Dott. Zanetti Luca 
ha dichiarato che la presente delibera non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 
economico – finanziaria o sul patrimonio dell'Ente e non è pertanto necessario il preventivo 
parere di regolarità contabile;

ACQUISITO  il parere favorevole sotto il profilo della regolarità tecnica espresso da parte del 
Responsabile dell'Area Amministrativa il Vice Segretario Dott. Luca Zanetti ai sensi dell'art. 49 
del T.U. LL.;

Si passa quindi alla votazione per la surroga del Consigliere Magnanini Fabrizio;

In conformità dell’esito di apposita votazione in forma palese da n. 14 Consiglieri, presenti e  
votanti che dà il seguente risultato:
favorevoli n. 14
contrari n.  0
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astenuti n. 0
D E L I B E R A

1.DI SURROGARE il Consigliere Comunale dimissionario Signor Magnanini Fabrizio con il 
Signor  Dall'Aglio  Massimo, nato a Mantova il  10/09/1965,  residente a Curtatone il  quale  
risulta il primo dei non eletti e, alla data odierna, il primo disponibile nella lista “Adesso Si”;

•            
2. Di  convalidare  l'elezione a  Consigliere  Comunale   del  Comune di  Curtatone li  signor 
Dall'Aglio Massimo appartenente alla lista “ Adesso Si ” dando atto che quest'ultimo, quale  
surrogante , è in possesso di tutti i requisiti di eleggibilità stabiliti dalla legge e che per lo  
stesso  non  esistono  condizioni  di  incompatibilità  e  permane  l'assenza  di  cause  di 
incandidabilità e ineleggibilità;

3.  Di  dichiarare  con  voti  favorevoli  n.  14  contrari  n.  0,  astenuti  n.  0  il  presente  atto 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del D.L.vo 18.08.2000 n. 267.

        
Il Presidente  ringraziando  il signor Dall'Aglio Massimo di avere accettato l’incarico  lo invita 
a prendere posto nel Consiglio.  Accogliendolo  gli augura un proficuo lavoro.
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Presidente del Consiglio    Il Segretario Generale
   Claudio Montagnani
Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)

   Dott.ssa  Rossella Russo
Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)
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